

最高3万 泉州家装厨卫焕新补贴启动

票券领取48小时内有效,同款票券每日限领1张,票券过期后可再次领取同款票券,活动期间限领5张

海都讯(记者 沈舜枝) 昨日,记者从泉州市商务局获悉,泉州2025年家装厨卫焕新补贴活动已经重磅上线,每人最高可享受补贴3万元。活动时间为2025年2月28日至2025年12月31日。

据介绍,此次活动,智能家居产品、旧房装修、厨卫改造所需产品统统有补贴,补贴对象为泉州市消费者(可领取资格以GPS

定位为准),并在泉州开具发票的个人消费者。

此次活动,装修材料、卫生洁具、家具照明几大类,一级能效/水效补贴20%,其他能效/水效补贴15%。每位消费者可享受5次补贴,单笔消费最高补贴不超过10000元。

对于智能家居大类下10类产品,一级能效/水效补贴20%,其他能效/

水效补贴15%,每位消费者每个具体类别可享受1次补贴,每次最高补贴2000元。

领取路径:云闪付首页—以旧换新—泉州专区—家装厨卫焕新补贴—领取折扣补贴券。领取折扣补贴券后,到参与商家购买符合条件的家装厨卫商品。参与商家可到“家装厨卫焕新补贴”专区,点击“活动门店”按

钮查看。

值得注意的是,票券领取48小时内有效,同款票券每日限领1张,票券过期后可再次领取同款票券,活动期间限领5张。票券领完即止。如已使用某品类一级能效补贴券,该品类二级能效补贴券将不能使用。使用补贴券结算的订单如发生退货情形,退还消费者的款项不包含补贴资金。

全省投资体量最大变电站 启动送电

总投资约16亿元,位于泉州北峰街道和南安丰州镇内

海都讯(据福建日报) 1日,泉州北峰220千伏变电站整体搬迁异地重建工程启动送电。据悉,该项目总投资约16亿元,是我省目前投资体量最大的变电站。

该项目位于泉州北峰街道和南安丰州镇内,占地面积约19.25亩,规划240兆伏安变压器2台,设有220千伏线路5回和110千伏线路11回,涉及建设规模较大。项目建成后,将有力提升泉州市中心及

南安丰州区域电网供电能力和运行效率,满足电网新增负荷的供电需要,为当地经济发展提供坚强的电力保障。

据了解,通过建设GIS户内站、架空线缆入地和站址迁建,该项目集约土地约40亩,释放城市土地700余亩,不仅解决了北峰片区高压线网横跨问题,还有力提升了城市土地利用效率,推动片区构建“山水园林湖”的清晰格局。

最正宗闽南味

泉州菜亮相《中国美食大会》福建篇,四位大厨端上泉州经典美食

海都讯(记者 柳小玲) 3月1日,由央视频推出的大型融媒体美食文化节目《中国美食大会》福建篇,在总台央视财经频道(CCTV-2)、央视频、央视网同步启播。来自福建省的24位美食制作者逐一登上舞台,通过“地道好味”“华彩美食”“大美宴席”三个环节争夺星级厨师荣誉,打造属于本省的美食榜单,带观众解锁福建饮食文化的独特魅力。其中,来自泉州的四位大厨林辉阳、陈恒锡、孟凡彤、李震宇,先后为大家献上了泉州的经典美食,展示最正宗的闽南味道。

“罴埔是最有特色的海蛎产地。”美食制作者林辉阳用在咸淡水交界处长大的黄海蛎,烹饪福建美食“海蛎煎”。大道至简的烹饪方式不仅展现出黄海蛎本身的肥美优势,还充分释放出泉州特有的鲜与甘甜。

而一百多年前,泉州名厨张春火了解到发源于千年古刹开元寺的“东璧



“东璧龙珠”



“葱烧通心鳗”

龙眼”,于是研发出了名菜“东璧龙珠”。节目中,美食制作者陈恒锡把这道传承百年的经典菜端上舞台,让甜与鲜协同融合的风味带给人们新的味蕾享受,也让人们从中体会闽南人对文化传承的重视。

在晋江的第一支流曾有古港被称为“圆通港”,据说,现在深受泉州人喜爱的

乌耳鳗早期就产自那里。长在东北、定居泉州的美食制作者孟凡彤以乌耳鳗为主材,烹饪福建人逢年过节餐桌上的大菜——“葱烧通心鳗”。在葱香浓郁、色泽红亮的鳗鱼肉里,人们不只能品尝到乌耳鳗特有的鲜嫩,还从外乡人视角领略到泉州源远流长的饮食文化。



“海蛎煎”



“包粿什锦”

美食制作者李震宇带来“包粿什锦”。据传,清朝名臣李光地告老还乡后,一批宫廷小吃也随之在安溪流传开来。而美食制作者李震宇作为李光地第十三代后人,在节目中奉上与李光地有着密切联系的小吃,让观众看到李氏家训正以另外一种形式被李光地的后代们坚守。

泉州基础教育领域 获省级补助金2.34亿元

海都讯(记者 黄晓燕) 3月3日,记者从泉州市教育局获悉,泉州教育保障力度持续加大,获得2025年基础教育领域省级专项补助资金23447万元,数额为全省最高,主要用于改善泉州市中小学及幼儿园办学设施设备基础条件。

据介绍,该笔款项用途有三个方向,即中小学校舍安全保障长效机制专项补助资金7012万元、义务教育薄弱环节改善与能力提升补助资金11273万元、城镇公办幼儿园结构化与质量提升资金5162万元。

此外,记者从泉州市教育局了解到,泉州市财政日前拨付2025年15所市属高校学生资助补助资金11678万元,其中,黎明职业大学1371万元、泉州

医学高等专科学校654万元、泉州经贸职业技术学院654万元、泉州幼儿师范高等专科学校444万元、泉州工艺美术职业学院420万元、闽南理工学院1668万元、仰恩大学709万元、泉州纺织服装职业学院389万元、泉州华光职业学院731万元、泉州职业技术大学1127万元、泉州信息工程学院1324万元、泉州海洋职业学院671万元、泉州轻工职业学院592万元、泉州工程职业技术学院113万元、闽南科技学院811万元。市属高校学生资助项目涵盖了奖学金、助学金、助学贷款贴息等多种形式,形成了较为完善的资助体系,为泉州高校家庭经济困难学生的学习和生活保驾护航。

鲤城打造24小时在线智能政务管家

鲤城区政务服务中心正式接入DeepSeek人工智能技术

海都讯(记者 柳小玲 通讯员 何紫薇 文/图) 近日,泉州鲤城区政务服务中心完成“AI智能政务助手”系统升级,正式接入DeepSeek人工智能技术,推动“AI+政务服务”迈入新阶段,通过“知识库扩容”与“智能推理”双引擎驱动,为辖区上万市场主体和群众打造24小时在线

的智能政务管家。

智慧大脑再扩容。旧版“AI智能政务助手”覆盖社保、医保、税务等39个部门近3000项服务事项、10万条政务问答知识。升级后“AI智能政务助手”通过引入DeepSeek的R1深度推理模型,首次将专业政务服务知识库与推理模型深度耦合,打造政务服务

和便民服务结合的“百科全书”。

另一大亮点是系统“会思考”了。旧版“AI智能政务助手”实现“大白话提问,标准化解答”,通过“猜你想办”功能避免多次检索。新版“AI智能政务助手”引入深度求索的思维链(Chain-of-Thought)推理技术,突破传统问答

模式“一问一答”“不问不答”局限,实现“一问多答”“不问自答”。

记者尝试咨询“我要开一家茶叶店,需要办理什么手续”,新版“AI智能政务助手”能按照企业开办流程规划出完整的办理路径,给出答案更准确、覆盖面更广,避免反复咨询的烦恼。“AI智能政务助手”在无需

注册即可使用的同时,又能结合鲤城区实际情况,具体到办理地点。

下一步,鲤城区行政服务中心管委会将探索“AI智能政务助手”的更多场景应用,实现“AI智能政务助手”和DeepSeek深度融合,助力企业和群众享受更智能、更精准的政务服务新体验。



鲤城区「AI智能政务助手」系统升级